



Koristite li kemikalije? Činite to sigurno!

SIGURNOSNO-TEHNIČKI LISTOVI I SCENARIJI IZLOŽENOSTI

ŠTO ZAPOSLENICI MORAJU ZNATI I PODUZETI

Ako vaše poduzeće koristi opasne tvari registrirane prema Uredbi REACH, uskoro ćete se možda upoznati s novim, proširenim sigurnosno-tehničkim listovima. To je jedna od brojnih inovacija iz Uredbe REACH koja vama i ostalim djelatnicima omogućava sigurno korištenje takvih tvari.

ŠTO JE NOVO U PROŠIRENIM SIGURNOSNO-TEHNIČKIM LISTOVIMA?

Prošireni sigurnosno-tehnički listovi uključuju prilog sa scenarijima izloženosti. Scenariji izloženosti sadrže praktične savjete o uvjetima u kojima se kemikalije mogu koristiti sigurno, uključujući i nužno upravljanje rizikom i mjere upravljanja otpadom. Te informacije proizlaze iz procjene kemijske sigurnosti koja je provedena u okviru Uredbe REACH za sve uporabe u životnom ciklusu tvari.

KOJE ĆETE KORISTITI IMATI OD NOVIH PRAVILA?

Nova će vam pravila pomoći u zaštiti vlastitog zdravlja i okoliša. Dodatne informacije u scenarijima izloženosti mogu se koristiti za poticanje sigurne uporabe kemikalija, smanjivanje izloženosti opasnim kemikalijama i sprečavanje profesionalnih oboljenja. Nova pravila uvedena Uredbom REACH predstavljaju nadopunu postojećeg zakonodavstva na području zdravlja i sigurnosti.

ZAŠTO MORATE PODUZETI POTREBNE MJERE?

To je važno za vaše zdravlje. Ako vaše poduzeće ne postupa sukladno Uredbi REACH, to može imati važne posljedice po vas, jer možda nećete sigurno koristiti kemikalije.

ŠTO MOŽETE UČINITI?

Pokažite ovaj letak svojim poslodavcima kako biste bili sigurni da znaju što trebaju poduzeti po primitku proširenih sigurnosno-tehničkih listova. S obzirom na to da ste vi izloženi kemikalijama u svojem poduzeću, imate puno pravo pomoći svom poslodavcu da ispuni svoje pravne obveze.

Pobrinite se da vi i ostali zaposlenici u vašem poduzeću razumijete i primjenjujete mjere koje se zasnivaju na proširenim sigurnosno-tehničkim listovima. Ako u tome imate poteškoća, zamolite poslodavca da za vas organizira stručnu obuku. Sukladno zakonu o zaštiti radnika to je obvezno.



ŠTO MORA UČINITI VAŠE PODUZEĆE?

Kad vaše poduzeće zaprimi prošireni sigurnosno-tehnički list, vaš poslodavac mora slijediti nekoliko koraka. Provjerite je li osoba zadužena za sigurnost upoznata s njima.

1. korak: Provjerite jesu li **uporabe** kemikalija u vašem poduzeću obuhvaćene u odjeljku 1.2 sigurnosno-tehničkog lista i u scenariju izloženosti.

2. korak: Ako su vaše uporabe obuhvaćene, usporedite **uvjete sigurne uporabe** opisane u scenariju izloženosti sa stvarnim uvjetima uporabe u vašem poduzeću.

Ako postoje neusklađenosti u 1. ili 2. koraku, vaše poduzeće mora odabrati jednu od sljedećih pet mogućnosti.

GDJE MOGU NAĆI DODATNE INFORMACIJE I PODRŠKU?

Europska konfederacija sindikata **ETUC** nudi internetske stranice vezane uz REACH: <http://www.etuc.org/r/830>

Agencija **ECHA** pruža smjernice, informatičke alate i priručnike: <http://echa.europa.eu/downstream> kao i podatke o svim registriranim tvarima: <http://echa.europa.eu/registered-substances>

Nacionalne službe za pomoć korisnicima za REACH nude praktične savjete na raznim jezicima: <http://www.echa.europa.eu/nationalhelp/>

Agencija **EU-OSHA** pruža informacije o načinu upravljanja rizicima pri uporabi opasnih tvari na radnom mjestu: <http://osha.europa.eu/topics/ds>

Portal **Substitution Support** koji financira EU izvor je informacija o alternativnim tvarima i tehnologijama: <http://subsport.eu>

KOJIH PET MOGUĆNOSTI VAŠE PODUZEĆE IMA NA RASPOLAGANJU?

1. mogućnost: Zamolite dobavljača da vašu uporabu uključi u svoj sigurnosno-tehnički list

Dobavljači bi vašem poduzeću trebali dostaviti izmijenjeni scenarij izloženosti za vašu uporabu. Vaš poslodavac dobavljačima mora dati dovoljno informacija o vašim uporabama i uvjetima uporabe kako bi im omogućili izradu procjene.

2. mogućnost: Prilagodite djelatnost svojeg poduzeća uvjetima uporabe opisanim u scenarijima izloženosti na sljedeće načine:

- provedbom propisanih uvjeta o sigurnoj uporabi
- prilagodbom sastava/dizajna vašeg proizvoda
- preporukama kupcima u pogledu bitnih uvjeta sigurne uporabe.

3. mogućnost: Potražite drugog dobavljača koji vam može osigurati scenarij izloženosti koji obuhvaća vašu uporabu i uvjete sigurne uporabe.

4. mogućnost: Potražite alternativno tehničko rješenje i prestanite koristiti dotičnu tvar.

5. mogućnost: Izvršite procjenu kemijske sigurnosti

Najprije provjerite primjenjuju li se kakva izuzeća. Ako se ne primjenjuju, vaše poduzeće mora izraditi vlastito izvješće o kemijskoj sigurnosti za uporabe i uvjete sigurne uporabe. Izvješće o kemijskoj sigurnosti uvijek mora biti ažurirano i na raspolaganju zatraži li njegov pregled nadležno državno tijelo.

